
VÁŽENÍ LÁZEŇŠTÍ HOSTÉ,  
VÍTEJTE V LÁZNÍCH DUCHA! 
Je to jak skok přímo do lázeňského 
zřídla. Pracují škrabky, dláta, hřebeny 
i vícehrotá rydla. Za dlouhých sedm-
náct let omšelá zámecká fasáda roz-
kvetla psaníčky jak rajská zahrada. 
Je pozdní léto 1981. Pod lunetami za 
chvíli začíná restaurátorova nejlepší 
část dne – bohatá svačina. Jen Mistr 
Zoubek nesvačí. Omítka tuhne mu 
rychle, ze špachtle stala se krychle. 
Směrem co leží Jevíčko, dokončit 
třeba je psaníčko. Času je málo, světla 
taky a od Posekance táhnou zas mraky.  
Šablona žádná, nástroje spadly.   
A Zdeněk Palcr pojídá pečené kuře s ná-
divkou. Těžko se sochaři přemýšlí nad 
dívkou. Jak nemístné otázky klade mu 
při tom Stanislav Podhrázský! A Václav 
Boštík, ač sám v dění centru, má zrovna 
dnes blíže k transcendentnu. 
Popadne nožík a ve chvilce: z vrstvy 
s popelem vyvstává překrásná ženská 
postava. Začíná pršet. Potemní dvory. 
Zdá se, že slyšet je antické chóry. Ja-
kýsi vnitřní hlas umělce potichu volá 
dom k manželce... 
Ačkoliv pobyt v Litomyšli a práce spo-
jené s restaurováním zámku měly býti 
trestem pro odbojného pražského so-
chaře, Olbram Zoubek zde našel dru-
hý domov, oženil se a založil rodinu. 
Nakonec tu strávil spokojen třetinu 
svého života. Letos 21. dubna by osla-
vil 100. narozeniny. 

Smetanova dětská scéna  
pro nejmenší zařízena!
Zábavy roztrhl se ranec, už v  deset 
hodin začíná tanec! Nejprve na parket 
před námi přitančí žáci ZUŠ Bedřicha 
Smetany. Ti malí, co k zemi ještě mají 
blízko, předvedou ostatním minidisco. 
A až dojde dech sestavám repráků, vy-
stoupí potichu mimové Kozel ve fraku.  
Pak připraveno je představení Velká 
cesta Zvědozemí! Prověřte postřeh 
a  znalosti v  programu složeném jak 
puzzle, co na míru dětem ušilo Diva-
délko Kůzle! Scéna se změní v  obří 
herní pole, tak hoďte si kostkou, ať 
víme, zda začít uprostřed, nahoře 
anebo dole.  

Pro všechny malé, ale i pro ty, co už ne-
chodí do školy, jsou nachystány zá-
bavné interaktivní úkoly. 
A co ještě čeká nás více? Přeci Kapela 
Kůzle nebo The Crazy Flappers, krásné 
tanečnice. Z pohledu rodiče je velmi 
výhodná nádherná Kočovná herna 
Sládkovna! A pak ještě lehátková vy-
hlídka. Zde můžete spočinout a popa-
třit na dítka. Běhají stále moc rychle? 
Tak proti tomu opravdu pomáhá una-
vovadlo dětí – kuličková dráha. Chodí 
již pomalu jaksi? Řešením bude kozí 
taxi! Nakonec kolotoč řezbáře Matěje: 
děti povozí, dospělým prospěje. 
Malého Josefa, Jirku i Zdenu potěší 
dětské lázeňské menu.  
Park u Smetanova domu a dětské hřiště 
na Vodních valech, sobota 10 – 17
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Lázně se zrodily U Černého orla
Pták, co zvedl se z popela, připomněl 
zde mnohým anděla. To poznal by 
snad i  Joseph Borrell, že nebyl to 
Fénix, ale Černý orel! Budiž tak poch-
válena zas a  znova šlechetná mece-
náška Marcela Ullmannová. Ta žena 
statečná letos náš slavný hostinec za-
chránila a  nejen Litomyšlany tím 
značně potěšila. Již není riziko, že vý-
věsní štít sundá z vedlejší vesnice ně-
jakej čunda.  
Na fotografii ve své kráse celé jsou za-
chyceni otcové zakladatelé Miroslav 
Brýdl, Jaroslav Vencl a Ladislav Horá-
ček před šestnácti lety U Černého orla. 
Právě před touto litomyšlskou hospo-
dou, která již zanedlouho projde re-
konstrukcí a  bude sloužit potřebám 
festivalu Smetanova Litomyšl, vznikl 
v  parném dni plném piva roku 1998 
v hlavách MB a LH nápad. Nápad na-
plnit odkaz Josefa Váchala z roku 1924 
a založit v Litomyšli lázně. Právě Vá-

Legendární 
čtveřice režimu 
nepohodlných 
výtvarníků, 
která se  
zasloužila  
o obnovu sgrafit 
litomyšlského  
zámku.  
Při pauze  
na lešení pod  
lunetami v roce 
1981, zleva:  
Stanislav 
Podhrázský, 
Zdeněk Palcr, 
Olbram Zoubek 
a Václav Boštík.

I v období světového sucha  

jsou tu pro vás lázně ducha!

VAROVÁNÍ REDAKCE: Nečtěte za mlhy na kolejích, při seskoku padákem a při čištění zubů!

soutěže
O nejkrásnější klobouk, kostým a lázeňský pár  
aneb nic lepšího nemůže býti, než v kostýmu se vyfotiti! 

Jste to vy, kdo přivedli organizátory 
zahájení lázeňské sezóny na myšlenku 
uspořádat soutěž o  nejkrásnější klo-
bouk, kostým a lázeňský pár. Vaše chuť 
krásně (b)láznit a užívat si atmosféru 
první republiky. Několik z vás za tuto 
snahu odměníme.  
 
A o co hrajeme? 
Například o  lahve vína a  medoviny, 
poukázky na konzumaci v mnoha lito-
myšlských hospodách a restauracích, 
o volňásky na Smetanovu Litomyšl, do 
Smetanova domu, kina Sokol, Kotelny, 
regionálního muzea, Rodného bytu Be-
dřicha Smetany, či Golden akreditace 
na Litomyšl Fest. Vyhrát můžete i řadu 
překrásných a hodnotných knih, pru-
hované lázeňské triko a  další dárky 
s lázeňskou tématikou. 
 
A co máte udělat pro výhru? 
Je to prosté – navštivte do 16.00 Foto-
ateliér H.R.G. v kavárně regionálního 
muzea, nechte si udělat obrázek a poté 
si už jen držte palce. Komise vybere 
v každé kategorii tři výherce. Vyhlá-
šení a předání cen proběhne v sobotu 
25. dubna od 18.00 na Toulovcově ná-
městí. 

Soutěž i na facebooku 
O  fotografie s  vašimi krásnými kos-
týmy se chceme podělit i s těmi, kteří 
z nějakého důvodu do Litomyšle tento 
víkend nedorazí. Proto vyvěsíme na fa-
cebooku Lázní ducha všechny sou-
těžní obrázky a do konce května vás 
necháme lajkovat. Muž či žena na foto-
grafii s nejvyšším počtem lajků budou 
vyhlášeni králem či královnou Lázní 
ducha 2026 a získají řadu hodnotných 
cen.   

Veterán klub Litomyšl zve v  sobotu 
25. dubna od 10.00 všechny lázeňské 
hosty k prohlídce výstavy historických 
vozidel na zámeckém návrší. K vidění 
jsou mnohé skvosty československé 
i zahraniční, předválečné a válečné vý-
roby. Každý host se může svým hlasem 
zúčastnit soutěže elegance historic-
kých vozidel, a zvolit tak nejkrásnější 
automobil a  nejkrásnější motocykl. 
Hlasovací anketní lístek si můžete 

vyzvednout přímo na výstavě u členů 
veterán klubu nebo na www.veteran-
klublitomysl.cz.  Vyplněné  lístky, pro-
sím, odevzdejte do 14.30 v lázeňském 
informačním stánku na  Toulovcově 
náměstí. Vámi zvolená nejkrásnější 
vozidla budou vyhlášena v  15.00 
na  pódiu na  Toulovcově náměstí. 
Všechna vozidla si můžete prohléd-
nout také při jejich spanilé jízdě lázeň-
skou kolonádou ve 13.40.    

Výstava historických 
vozidel se soutěží

chal psal totiž ve svém Krvavém ro-
mánu o Litomyšli coby o městě lázeň-
ském, kde však vodu nikdo nepije.  
Zastupitelstvo města přijalo tehdy 
usnesení o naplnění literárního od-
kazu a začalo se dokonce hledat i lo-
žisko vody. To však bylo příliš hluboko 
a z vrtu nakonec sešlo. V roce 2012 byl 
díky nápadu JV založit v  Litomyšli 
první Lázně ducha odkaz Josefa Vá-
chala konečně naplněn.

Pramen ducha Olbrama Zoubka a dal-
ších osob spjatých s Litomyšlí tryská 
nekontrolovatelně mezi kostkami lito-
myšlského dláždění.  
Napojte svou duši. Zapomeňte zcela 
na problémy těla a věnujte se věcem, 
které dělají člověka člověkem, tedy 
věcem kulturním a  ušlechtilým. 
Zúčastněte se našich ozdravných pro-
cedur! 
 

KDO CHCE SE V LITOMYŠLI  
LÁZNIT, MUSÍ UMĚT  
TROCHU (B)LÁZNIT! 
Vraťte se s námi i letos na začátek mi-
nulého století a projděte se v šatech po 
babičce či dědečkovi lázeňskou koloná-
dou. Jen díky vám přestaly být zdejší 
lázně vyhledávány toliko domorodci, 
jak psal před více než sto lety Váchal 
v Krvavém románu, a začaly být světové!  

V sobotu 25. dubna ve 14.00 proběhne 
na I. zámeckém nádvoří zahájení již 
15. litomyšlské lázeňské sezóny. V čele 
průvodu, který se vydá z hory Olivet-
ské na  kolonádu, zahrají bubeníci 
Šamana Maya. Na  hlavním podiu 
na Toulovcově náměstí se postupně 
vystřídají: jazzoví The Funny Fellows, 
písničkář Dan Vertígo, Dasha a Pajky 
Pajk Quintet a takřka multižánroví   

Gentlemen´s Club. Odpoledne bude 
probíhat celá řada soutěží – např. 
o nejkrásnější lázeňský pár, klobouk 
nebo kostým. Vyhlášen bude i nej-
krásnější auto-moto veterán a dozvíme 
se také výsledky soutěže prameny gur-
mánské. Celou slavnost tradičně mode-
ruje lázeňský švihák Václav Žmolík.  
Přijďte s námi oslavit patnácté naro-
zeniny Lázní ducha! 

Kdo si z pramene ducha lokne,  

je furt suchej, i když zmokne.
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Krátce:

Výstava Můj tati O.  
v bytě rodiny Zoubkovy

Když tam vlezeš, nevylezeš!
Atrakce zábavná i výchovná, tak to je 
Kočovná herna Sládkovna. Ještě před 
pár dny, než jim to vypli, s ní dobyli 
belgické město Ypry. Teď bude na řadě 
naše scéna! To tuší leckterý muž, dítě 
i žena. Možná že výtvarné pojetí způ-
sobí u nich dojetí. Bude to tím, že tihle 
Sládci, když zrovna mají práci, živí se 
přímo animací. Nelze se divit, že z je-
jich autorské dílny vzešly už také tři 
loutkové filmy. Šikulové takoví jsou ti 
Bára a Honza Sládkovi. 
Park u Smetanova domu a dětské hřiště 
na Vodních valech, sobota 10 – 17

•  Litomyšl má konečně ETCS!  
Vlakem z Litomyšle na Jadran? 
Instalace nejmodernějšího jed-
notného evropského zabezpečo-
vacího systému na litomyšlské 
vlakové nádraží nepřestává vy-
volávat nadšení veřejnosti. 
„Tento krok bez diskuze po-
souvá nádraží v Litomyšli na ev-
ropskou úroveň. V místě, kde 
doposud končí koleje, je to velká 
událost. Instalaci vnímáme jako 
gesto, které křísí naděje na pro-
dloužení trati jižním směrem. 
Myšlenka našich předků  ko-
nečně po více než 100 letech 
opět ožívá,“ uvedl nadšeně Ma-
touš Otouš ze spolku Jadrlit. 
•  Mlžítko. S ohledem na trans-
parentnost proběhne tentokrát 
slavnostní zprovoznění nového 
mlžítka na Smetanově náměstí 
bez účasti zástupců politických 
stran. 
•  Tragická dopravní situace ve 
městě, která se v odpoledních 
hodinách posledních dní stala 
normou, mění zvyklosti a pře-
vrací naruby životy Litomyš-
lanů. „Dříve jsem každé 
odpoledne jezdil za sestrou do 
Vysokého Mýta. Kvůli neutě-
šené dopravní situaci jsem začal 
hrát na fagot,“ přiznal oběžníku 
litomyšlský důchodce Jaroslav 
Trubec, u kterého vzrostl zájem 
i o další seberozvojové aktivity. 
•  Litomyšlská radnice hledá 
způsob, jak přizpůsobit nepři-
způsobivým občanům místa, 
kde se jejich potřeby střetávají s 
potřebami občanů, kteří už se 
přizpůsobili. 

Sto let s Olbramem Zoubkem

Zámecká tančírna U hubaté 
Anky rozjede i vaše zrezlé sáňky!

Tak ještě než vám ztěžknou nohy, 
zkuste zda máte nějaké vlohy! Opusťte 
polohu ležících sfing a vyzkoušejte, jak 
tančí se swing! Stylový bar s hubatou 
obsluhou a lekce skoro všeho, co tančí 
se na druhou. Začátky lekcí v 15, 16 a 17 
hodin. Tančí Swing Busters, hraje Bee 
Band z Jihlavy. Ti vám ten tanec nat-
lučou do hlavy! 
 
Zámecká scéna na I. zámeckém  
nádvoří, sobota 14.30 – 18.00

Objev část restaurátorského vesmíru! 
Vyrob si vlastní kus ručního papíru.
I ten, kdo není si dvakrát jist, zkusí pak 
vytvořit grafický list! Vše důležité v zá-
sadě nalezneš v Rajské zahradě. Potře-
buješ-li inspiraci, pak navštiv výstavu 
studentských prací. A pokud tě tvrdší 
žánrové drapli, vyzkoušet můžeš 
Očistcovou kapli. 
 
Piaristická kolej – Rajská zahrada,  
sobota 10 – 17

V  den  nedožitých  100.  narozenin 
Olbrama Zoubka, tedy 21. dubna to-
hoto roku, byla k jeho poctě odhalena 
trvalá vzpomínka. Realizace se nachází 
na sloupu domu, Smetanovo náměstí 
č.p. 137. Autorem díla je sochař Jakub 
Grec.

partneři  l á zeňští

Den po 100. narozeninách sochaře Ol-
brama Zoubka byla otevřena oživená 
expozice jeho soch v zámeckém skle-
pení. Je nově doplněna o texty a foto-
grafie, které mapují Zoubkovu životní 
dráhu, tvorbu i vztah k Litomyšli. In-
stalace tak nyní obsahuje například 
příběh restaurování sgrafit litomyšl-

ského zámku.  Přibližuje, proč za minu-
lého režimu nesměl Zoubek samo-
statně vystavovat a  proč se vrátil 
k  restaurovaní jako zdroji obživy. 
Vedle toho vykládá, jak osud tohoto 
umělce ovlivnili hrdinové jako Jan 
Palach a Jan Zajíc, kteří se vzepřeli to-
talitě. 

Nahlédněte do bytu, kde Olbram Zou-
bek prožil značnou část svého života. 
Netradiční výstava představuje ze-
jména díla komornějšího charakteru, 
která byla inspirována právě sochařo-
vou rodinou. Hlavním pilířem expo-
zice jsou však dopisy, které Olbram 
Zoubek za 37 let napsal své manželce 
Marii Zoubkové. Kromě toho zde mů-
žete vidět i řadu fotografií z rodinného 

archivu. Výstavou prostřednictvím 
komentovaných prohlídek provází Eva 
Zoubková, dcera Olbrama Zoubka. 
Na návštěvu je třeba se předem objed-
nat na www.olbramzoubek.cz, v záložce 
Můj tati O.  
 
Výstava v domě Zoubkových na Smeta-
nově nám. č. p. 137 potrvá do 12. srpna 
2026. 

Chceš-li mít konečně  

v duši klid, navštiv  

Smetanův rodný byt!

Možná si říkáte, že pěkný úlet to je! Pak 
asi nevíte, že Mistr Zoubek měl moc 
rád ohňostroje. Střílení rachejtlí však 
není zrovna v módě. A co vy? Dáváte 
přednost před dobrým vínem chloro-
vané vodě? Světelná show nám tedy 
zbývá coby důstojná alternativa. Tak 
než půjdete do baru na drink, kouk-
něte, co dělá šílený Kris Juggling! 
 
Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově 
náměstí, sobota 20.30

Světelná show  
pro Olbrama Zoubka

Nové pódium na Toulovcově náměstí 
od architekta Aleše Buriana bude slou-
žit Litomyšli po celý rok. Stavba lázeň-
ského charakteru podtrhuje skuteč- 
nost, že sezóna v Lázních ducha nikdy 
nekončí, ale stále jen a jen začíná...

Konečně, vážení,  

je to on! Už máme  

lázeňský pavilon.

Trvalá vzpomínka  

na sochaře 

Olbrama Zoubka
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Cíle cest: Nová kaple  
na Primátorské hrázi

Již netřeba bezcílně bloumati  
po hrázi jen při pivu a párku.  
To architekt Hájek zasadil nám  
novou kapli až k lesoparku. 
Tak o letním slunovratu  
vyndejte si z uší vatu.  
Proč zrovna člověk by  
báti se měl moderních  
architektonických děl?  

Jen starý zedník ohrnul pysk,  
když spatřil beton,  
co moderní robot 3D tisk. 
Odhalení nové kaple z  pohledového 
betonu ve tvaru kvádru je plánováno 
na neděli 21. června. Stavba má v sobě 
zakódovány principy geometrie, op-
tiky i akustiky, které zesilují spirituální 
zážitek jejího návštěvníka.

Tu tůně

Petr Hájek ARCHITEKTI, objekt kaple sv. Jana Kalasanského, Primátorská hráz

Co se to děje na Primátorské hrázi, chvíli se kácí, chvíli se sází... 
I za dob sucha je dost důvodů, připravovati se na vodu. 
Až příště půjdete kolem, spatříte koupací jezírko s pláží a molem. 
Pobytové schody umocní pocit, že sami jste součástí vody! 
A pro zlepšení lesa nálady, přibudou tu tůně, tu mokřady.

pro gr am

Sobota 25. dubna  
od 10.00             KOLONÁDA OŽÍVÁ  
Veterán klub Litomyšl • Četnická pátrací stanice Pardubice • Paleťáci • mimové Kozel ve fraku • flašinetář Roman 
Prouza • Milevské maškary • Otužilci z České Třebové • chůdařka Veronika Vaculíková • Šviháci • Piano Bar 
Petry Vymazalové • kapela PH+ • akordeonista Štěpán Hendrych • trio Dcery řek • Lázeňské duchovní smyčcové 
kvarteto • Sbor paní a dívek • Sbor Vlastimil • „krojované párečky“ z Příluky, Proseče a Vidlaté Seče • Spolek 
panstva na tvrzi Žíželeves  • charlestonové duo Shining Moms • taneční skupina Amapola Tribe • kuličková 
dráha • Spolek českých kolařů cestovatelů Vysoké Mýto • výstava dobových kočárků • Charitativní obývák • 
Dudýskova hernička na Toulovcově náměstí (dvorek lékárny) • lázeňské občerstvení • soutěž Lázeňské prameny 
• projekt Najdi – přečti – předej • lázeňské lavičky a další…  
 
9.00 – 14.00  Bazar Fashion for Gallery – Přijďte si k nám vybrat pár nových kousků oblečení! (kancelář Městské 

galerie Litomyšl na Toulovcově náměstí) 
10.00 – 15.00 Mimořádné zpřístupnění zámecké kuchyně a věže* – Nově obnovená zámecká kuchyně je do-

bově zařízena. Po 175 schodech můžete vystoupat na renesanční věž. (Zámek Litomyšl) 
10.00 – 16.00 Fotoateliér HRG v muzeu – Nechte si udělat obrázek a soutěžte o nejkrásnější lázeňský klobouk, 

kostým a lázeňský pár! (DOMA v regionálním muzeu)  
10.00 – 17.00 Smetanova dětská scéna – Taneční obor ZUŠ Bedřicha Smetany (10.00) • králičí hop (10.30) • 

Mitrix z Proseče roztančí i vaše dětičky (11.00) • Kapela Kůzle (12.00, 13.30, 16.00) • pantomima 
Kozel ve fraku (13.00) • Dudýskova rodinná masáž a plyšákový bazárek v trávě (14.30) • Divadélko 
Kůzle „Velká cesta Zvědozemí“ (15.00) • dogdancing (15.50) • tanečnice The Crazy Flappers (17.00) 
• po celý den: Kočovná herna Sládkovna • dogdancing • kolotoč řezbáře Matěje • Kozí taxi • mazlící 
koutek s králíčky z Janova • zábavné interaktivní úkoly pro malé i velké • lehátková vyhlídka • výroba 
popcornu • malování na obličej  • „Unavovadlo“ dětí – kuličková dráha • Dudýskova hernička • bohaté 
lázeňské dětské menu a další atrakce (park u Smetanova domu a dětské hřiště na Vodních valech)  

10.00 – 17.00 Knižní hrabák – antikvariát pod širým nebem (Mariánská ul., u šachových stolků)    
10.00 – 17.00 Dotek starých časů – dobový gramofon, panenky, kočárky, móda starých časů… (Mariánská ul., 

u šachových stolků)   
10.00 – 17.00 Lázeňské restaurování bude letos modré – jako nebe nad mraky – Vyrobte si ruční papír, 

vytvořte grafický list! Otevřeme vám i Piaristickou kolej s výstavou studentských prací či Očist-
covou kapli. (Piaristická kolej – Rajská zahrada)   

10.00 – 18.00 Lázeňská design zóna – MINT  Market se svěží módou, šperky, designem a delikatesami  
(Šantovo náměstí)  

10.00 – 19.00 Lázeňská pohoda v muzeu sluneční lázně na terasách s hudebním doprovodem:  
10.00 Akordeonisté z České Třebové, 10.30 Pidihlásek, Sbor paní a dívek, Mužský pěvecký sbor, 
Vlastimil a Duha Proseč, 13.00 Saxofonové kvarteto ZUŠ Litomyšl (regionální muzeum)   

10.30 Do všech koutů návrší* – prohlídka budov na zámeckém návrší a míst, kam turista nemůže 
(chrám Nalezení sv. Kříže) 

11.00 a 16.00 Svezte se historickou Karosou RTO LUX z roku 1969. – Okružní jízda po Litomyšli (Jiráskova ul. 
– u pošty)  

12.00 Kris Juggling – Crystal Ball Show + Elegantní magie (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově nám.) 
13.00 Tyč on the beach – letní cirkusová romance Pavlíny Podzimkové a Tomáše Brta (Zámecká zahrada)  
13.40 Šamana Maya – bubny, které probudí ducha (Zámecká scéna na prvním zámeckém nádvoří) 
13.30 Otužilci Česká Třebová v sudu u muzea (regionální muzeum) 
13.40 Průjezd auto-moto veteránů (lázeňská kolonáda)  
14.00 Slavnostní zahájení litomyšlské lázeňské sezóny – vystoupí taneční skupiny The Crazy Flappers 

a Swing Busters a Dobová móda Telč, moderuje Václav Žmolík (Zámecká scéna na prvním 
zámeckém nádvoří) 

14.15 Průvod kolonádou (ze zámeckého návrší na Toulovcovo náměstí) 
14.30 Požehnání nového pódia (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí) 
14.30 – 18.00 Tančírna u hubaté Anky – tančí Swing Busters (taneční lekce v 15, 16 a 17 hodin), hraje Bee Band, 

stylový bar s hubatou obsluhou, dospělácké soutěže, Bedřichova 11 a další litomyšlské pivní 
speciály (Zámecká scéna na prvním zámeckém nádvoří)  

14.30 – 21.30 Po kalíšku s Litomankou a jejími hosty – DH Litomanka 14.30–16.30, Big band ZUŠ B.Smetany 
16.30–18.00, Rozladěnci z České Třebové (country) – 18.00–21.30. Soutěž o nejlepší taneční pár 
(před Lidovým domem)  

15.00 Funny Fellows – jazz & swing s noblesou starých časů, během odpoledne vyhlášení divácké sou-
těže elegance auto-moto veteránů a celoroční soutěže Lázeňské prameny (Hlavní lázeňská scéna 
na Toulovcově náměstí) 

16.45 Křest svrchně kvašeného piva „Prodaná“ (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí)  
17.00 Dan Vertígo – smršť energických, melodických písní i živá komunikace s publikem (Hlavní 

lázeňská scéna na Toulovcově náměstí)  
18.00 Vyhlášení výsledků soutěže o nejkrásnější lázeňský klobouk, kostým a lázeňský pár. Uzávěrka 

soutěže v 16.00. (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí) 
19.00 Dasha a Pajky Pajk Quintet – oblíbené autorské i převzaté skladby napříč žánry – od popu 

a soulu až po muzikálové melodie (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí) 
20.30 Světelná show na počest Olbrama Zoubka – Kris Juggling s vizuální show ke 100. výročí narození 

významného sochaře (Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí)  
21.00 Gentlemen’s Club – živelný koncert v rytmu ska s přesahy do reggae, soulu, rocksteady i punku 

(Hlavní lázeňská scéna na Toulovcově náměstí)  
21.00 Noční komentovaná prohlídka* (chrám Nalezení sv. Kříže) 
22.00 Lázeňská afterpárty* – DJ Pupí (Music Club Kotelna)  
 

Neděle 26. dubna 
 
10.00 – 15.00 Snídaně v trávě – Přijďte na stylový lázeňský brunch – občerstvení zajištěno, kytaru, deku a děti 

s sebou! Rozezpívá vás i Dan Vertígo, Pishcoth nebo Monika Byrtusová (od 11.00), program pro 
děti zajistí tety z Dudýska. (zámecký park)   

10.00 – 15.00 Mimořádné zpřístupnění zámecké kuchyně a věže* – Nově obnovená zámecká kuchyně je 
dobově zařízena. Po 175 schodech můžete vystoupat na renesanční věž. (Zámek Litomyšl) 

 

Víkendový program:  
Zámek Litomyšl – tři prohlídkové okruhy a expozice Proč je zámek UNESCO* • Rodný byt Bedřicha Smetany* 
Portmoneum – Museum Josefa Váchala* • Hrom do pedálu!, Děti ze srdce, Mozaika tradiční lidové kultury  
Pardubického kraje, dětská herna, Expozice Litomyšl – město kultury a vzdělanosti v regionálním muzeu* • 
Litomyšlení – dětský program na zámeckém návrší • Andělé na návrší* – expozice na emporách chrámu Nalezení 
sv. Kříže • Andělská vyhlídka* – z mezivěží chrámu • Jindřich Vodehnal – Ohlédnutí v čase – galerie Antik Hotel 
Sofia • Muzeum domečků, panenek a hraček* • Sgrafíkova cesta – hra pro děti na zámeckém návrší • Bedříšek 
a stroj času – celoměstská hra s prvky únikovky  
 
Na akce označené hvězdičkou je třeba zakoupit vstupenky. 

S Litomankou a jejími hosty 
spalte mezi žánry mosty 
Přijďte se podívat, jak velkou neplechu 
udělá taková hromada plechů! Hned za 
tou hranatou bankou čeká vás zábava 
s Litomankou. Až bude dechovka bez 
dechu, zahraje Big band ZUŠ k tanci 
a poslechu. A protože jejich šéf Kazda 
je king, v podání mladých bude znít 

swing! Než bude tma a Libor dojí svůj 
bramborák, zahoří teprve tradiční tá-
borák. Folku a country přívrženci za-
zpívat mohou si s kapelou Rozladěnci.   
 
Prostranství před Lidovým domem,  
sobota 14.30 – 21.30

Kdo pramen ducha pije denně, 

vyhne se v mozku  

nežádoucí změně.

Velkoformátový 3D tisk 2800 x 1800 x 1100 mm

Nezmenšujeme projekty,  

zvětšujeme možnosti.



• Gastronomické slavnosti Magdaleny Dobromily Rettigové 
• Opera pod májovým nebem 
• 68. Smetanova Litomyšl – národní festival 
• 22. Smetanova výtvarná Litomyšl 
• 28. Toulovcovy prázdninové pátky – každý pátek pohádka a koncert 
• Litomyšl Fest – filmový a hudební festival  
• Shakespeare v Litomyšli 
• Pivní festiválek 
• Dny evropského dědictví – otevřené dveře památek, divadla, koncerty  

a minifestiválek Litomyšlské dvorky 
• Litomyšlská spacák párty 
• ArchiMyšl – oslavy Světového dne architektury v Litomyšli 
• Podzimní divadelní sezóna ve Smetanově domě 
• Andělské adventní neděle
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Další akce v Litomyšli:

Vámi poskytnuté osobní údaje budou zpracovávány v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob 
v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů nebo také GDPR) a to 
pouze za účelem vyhodnocení soutěže „Lázeňské prameny“. Po ukončení soutěže budou veškeré osobní údaje vymazány.
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LÁZEŇSKÝ OBĚŽNÍK

Akci Zahájení 15. lázeňské sezóny v Litomyšli pořádá město Litomyšl ve spolu-
práci se Smetanovým domem Litomyšl, Zámeckým návrším, Státním zámkem 
Litomyšl, Regionálním muzeem v Litomyšli, Městskou galerií Litomyšl, Městskou 
knihovnou Litomyšl, Farní charitou Litomyšl a řadou dalších organizací a firem. 
Zahájení 15. litomyšlské lázeňské sezóny probíhá pod záštitou starosty Litomyšle 
Daniela Brýdla, místostarosty Radomila Kašpara a hejtmana Pardubického kraje 
Martina Netolického. 

Pro zlobivé děti a dospělé zdárné  
připraveno bude chilli con carne. 
I  ti, co v  sobotu pili jen dvanáctku, 
ocení zajisté náš párek na tácku.  
A těm, co z večera pamatují si jen kousky, 
musí pak postačit obložené housky. 
Blíží se váš stav termínu narkóza? 
Pomůže zajisté vám koktejl mimóza. 
Lívance s ovocem a sladké všeho druhu! 
K tomu dejte si pivo a uvidíte duhu! 
Kdo přišel sám, odchází odsud  
někdy v páru.  
Bývá to případ těch, co hrají na kytaru! 

Posnídejte 
v trávě!

duševní blaho nevyjde draho!  

Předměty s lázeňskou tématikou k dostání v infostánku na Toulovcově náměstí.

Vámi poskytnuté osobní údaje budou zpracovávány v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob 
v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů nebo také GDPR) a to 
pouze za účelem vyhodnocení soutěže „Lázeňské prameny“. Po ukončení soutěže budou veškeré osobní údaje vymazány.

Aby byl slyšet každý tón, půjčte si        
od nás i mikrofon. 
Zámecký park, neděle 10 – 15 

1. Pramen Zdeňka Kopala 
Bobo Cafe – Meinl káva a zákusek 
Andělská roláda 

2. Pramen Terézy Novákové 
Restaurace a Minipivovar  
Veselka – Litomyšlské pivo 

3. Klášterní pramen 
Restaurace Pod Klášterem  
Spring cotton – osvěžující  
míchaný nápoj z pomerančového 
likéru a výběrového toniku 

4. Pramen pivního umrlce 
ChmelBouda pivotéka –  jakékoliv 
řemeslné pivo z aktuální nabídky 

5. Hubička – Pramen Bedřicha  
Smetany 
Zámecké sklepení  
– bílé perlivé víno 

6. Pramen Julia Mařáka 
Restaurace U Kolji  
– pravý ukrajinský boršč 

7. Pramen Josefa Váchala 
Na Sklípku  
– pivo Pilsner Urquell 

8. Lázeňský pramen dětské radosti 
Kavárnička Dudýsek – Nespresso 
káva se sladkou tečkou, pro děti 
Méďova limča s ovocíčkem 

9. Pramen M. D. Rettigové 
Chocco Caffé – horká čokoláda 
(53%) se šlehačkou 

10. Pramen starýho Brýdla   
Hotel Aplaus – Restaurace Bohém  
– 80 g Foie gras, kroketa z hově-
zího jazyka, rybízový perník  

11. Prokešův pramen 
Antik Hotel Sofia – Slivovice  

12. Kafe – pro mysl blahodárný  
pramen 
Kafemysl – letní pramen: osvěžu-
jící Coffee & Tonic, zimní pramen:  
Irská káva pro zahřátí 

13. Třináctý pramen –  
pramení v létě i v zimě  
„U Fiška“ – v létě zmrzlina, v zimě 
svařáček  

14. Pramen rektora Stříteského 
Klášterní kavárna – Kávový  
speciál se šlehačkou 

15. Pramen Josefa Portmana 
Portmoneum – Museum Josefa 
Váchala – Krvavé rulandské 
modré a Ryzlink rýnský s vácha-
lovskými etiketami  

16. Pramen Dvorek  
Dvorek – sladce sytí, buchty  
a koláče jako od Dobromily 

17. Bedřichův pramen 
Black Bar Litomyšl – citronový 
Gin & Tonic – osvěžující alkoho-
lický nápoj 

18. Pramen Magdaleny 
Tradiční jídelna Rettigovka  
– chutná domácí polévka 

19. Muzejní pramen  
Kavárna DOMA v muzeu  
– „všechno co teče“ jakýkoliv 
nápoj z naší nabídky 

20. Pramen Bohdana Kopeckého 
Sýrárna Litomyšl – delikatesy 

21. Sportovní pramen  
FotbalPark Litomyšl – jakýkoliv 
nápoj z fotbalgolfové nabídky 

22. Pramen Bambino 
Bambino Caffé –  „Bambinokáva“ 
espresso s likérem Baileys,  
zmrzlinou a šlehačkou 

23. Havranův pramen 
Havran café steak bar – HUGO – 
osvěžující a  lehký alkoholický 
drink, který zpříjemní váš den 

24. Ropkův pramen 
Pražírna kávy Caffe Delizia  
– espresso z čerstvé kávy  
s griliášovou trubičkou 

25. Londýnský vánek 
Bar Galerie Garáž – Drink Géčko 
– speciální lázeňský koktejl  
z ginu a tajného mixu džusů 

26. Švestkův pramen 
Plums Restaurant – tvarohové 
knedlíky plněné švestkami  
s máslovou drobenkou, makovým 
tvarohem a panákem slivovičky  

26 gurmánských pramenů v roce 2026!
K lázním patří neodmyslitelně i léčivé 
prameny. Takovým pramenem však 
nemusí být jenom voda z termálního 
zdroje, duši léčí především pozitivní 
energie, zklidnění, pozapomenutí 
na starosti a dobrá nálada, někdy po-
může i dobré jídlo a pití. Proto zařazu-
jeme mezi zvláštní skupinu lázeňských 
pramenů právě prameny gurmánské. 
 
Zájemci o tento druh pramenů budou 
moci až do konce roku 2026 navštěvo-
vat restaurace a za konzumaci speci-
álně pro lázeňské hosty připravených 
nápojů či pokrmů sbírat razítka do 
svých hracích karet.  Hrací kartu si 

můžete stáhnout i  na  www.laznedu-
cha.cz či www.litomysl.cz. 
 
RYCHLOSOUTĚŽ 
Pokud zvládnete nasbírat tři razítka 
během soboty 25. dubna do 16.00 hodin, 
můžete být mezi odměněnými ještě 
letos! Stačí odevzdat kartu v Lázeňském 
infostánku na  Toulovcově náměstí 
a kolem 16.30 číhat u hlavního pódia.  
 
SOUTĚŽ PO CELÝ ROK 
Vydáte-li se rychlostí pomalejší, mů-
žete si návštěvu gurmánských pra-
menů užívat až do konce roku 2026. 
Pro zařazení do slosování budete opět 

potřebovat alespoň tři razítka. Objed-
náte-li si na  daném místě lázeňský 
nápoj či pokrm, získáte razítko do 
hrací karty. Po splnění podmínky hrací 
kartu zašlete na adresu lazneducha@ 
litomysl.cz  nebo doručte osobně či 
poštou na adresu města Litomyšl.  
Do losování budou zařazeni ti, kteří za-
šlou správně vyplněnou hrací kartu 
nejpozději do 31. prosince 2026. Vítě-
zové budou odměněni hodnotnými ce-
nami poslední dubnovou sobotu 2027, 
v rámci Zahájení 16. litomyšlské lázeň-
ské sezóny. Výherci budou o výhře in-
formováni minimálně 15 dní před 
konáním akce. 

Hrací karta Lázeňské prameny 2026
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8 9 10 11 12 13 14 
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jméno a příjmení:                          telefon nebo e-mail:

Soutěž Lázeňské prameny

Než odjedete  
pryč, dejte si  
Tyč on the Beach
Tak tohle nezkoušejte po večeři, ne-
jste-li opravdoví performeři! Novocir-
kusové představení, jež poctou je 
plážovému kýči, odehrává se totiž 
na  čínské tyči. Precizní akrobacii 
i rychlost, co nemá ani chrt, předvedou 
Pavlína Podzimková a  Tomáš Brt! 
A  proto dříve než odjedete na  svou 
chatu, navštivte exhibici těchto dvou 
akrobatů. 
 
Zámecká zahrada, sobota 13.00

Dobře dopadl nám test,  
opět se chystá Litomyšl Fest!
Protože naše město má svou duši, letní 
filmový a hudební festival mu celkem 
sluší. O  tom se dobře přesvědčili 
všichni, co vloni jej navštívili. Věrní 
fandové žánru tak nejsou smutni více, 
že po 11 letech opustili Slavonice. Teď 
máme za sebou už ohněm křest a před 
námi další Litomyšl Fest! Co letos mů-
žete viděti? Více než 80 snímků: no-
vinky, předpremiéry, hrané filmy, 
dokumenty, kultovní vykopávky i pro-
jekce pro děti! 

Už nemusíte doma surfovat po kaná-
lech. Promítat se bude v sedmi sálech! 
Problémy s místem už máme na háku, 
kapacita je 1600 diváků. Zkrátka nepři-
jdou ani ti, co třeba kvůli práci nestih-
nou vyřídit akreditaci. Vstupenky 
na jednotlivá představení si lehce za-
koupí až v místě projekce. 
 
Litomyšl Fest proběhne letos od středy 
29. července do neděle 2. srpna. 
Více na www.litomyslfest.cz

Kdo k prameni ducha chodí, 

ten si játra nepoškodí.

Ty, kdo jsi bez viny,  

hoď po nás noviny.


